

中国将与金砖四国货币互换

已与巴西签署协议,可减少对美国依赖

据新华社北京3月26日电 记者26日从中国人民银行获悉,中国人民银行26日与巴西中央银行签署了中巴双边本币互换协议,互换规模为1900亿元人民币/600亿巴西雷亚尔,有效期三年,经双方同意可以展期。这是我国央行与金砖国家间签署的首个货币互换协议。

分析人士认为,中国与金砖国家间签署本币互换协议,可减少金砖国家对美元的过分依赖,帮助企业规避汇率风险和降低交易成本,有助于扩大金砖国家间的本币结算和融资,利好双边经贸往来。

举例来说,我国与巴西签署协议后,巴西中央银行可根据需要将得到的

人民币注入本国金融体系,巴西企业从我国进口商品时,就不必再使用美元作为交易的中介货币,而是可以直接从本国金融机构借入人民币进行结算。我国出口企业则可收到人民币计值的货款,以有效规避汇率风险、降低汇兑费用。

此前,我国央行已与韩

国、马来西亚、阿根廷、新加坡、新西兰、土耳其等全球20多个国家和地区建立货币互换协议,总资金规模超过万亿元人民币。

中国社科院世经所研究员张斌表示,在当前全球经贸增长乏力、外汇市场波动加剧、贸易融资萎缩的情况下,货币互换协议的签署,可一定程度上

规避美元波动风险。中国与金砖国家间货币互换协议的签署,也将便于与金砖国家间经贸活动的更好开展。

市场预期,我国央行亦将与其他金砖国家签署本币互换协议,并开展包括建立金砖国家外汇储备库等更多金融经贸领域合作。

●相关新闻

金砖国家 将建开发银行

这次德班金砖国家峰会将讨论设立金砖国家开发银行,也将简化金砖国家间的相互结算与贷款业务,减少对美元和欧元的依赖。

俄罗斯对外经济银行副行长亚历山大·伊万诺夫说:“我们期待峰会明确成立金砖国家开发银行的具体步骤和时间表,这将极大地促进新的国际金融体系的形成,也有利于发展中国家在国际金融机构中提升自身地位并发挥更加重要的作用。”

据新华社电

非洲十余国元首 对话金砖五国

本报讯 据央视《东方时空》26日报道,习近平将出席金砖国家组织峰会开幕式,并排在第3位出场。

据报道,南非当地时间26日下午5时(北京时间晚11时)左右,习近平的专机将从比勒陀利亚到达德班。习近平将直接到下午的宾馆,随后在晚上7点半出席峰会的开幕式。

出场的顺序是“B—R—C—I”,也就是巴西总统第一,俄罗斯总统第二,中国国家主席习近平第三位出场,然后就是印度的总理。金砖国家领导人第五次会晤定于26日至27日在南非德班举行。这是金砖国家第一次在非洲大陆举行领导人会晤。

本次会晤的主题是“金砖国家与非洲:致力于发展、一体化和工业化的伙伴关系”。

近一段时期,西方发达国家经济复苏乏力,金砖国家的经济发展虽也受到一定影响,但依然不乏亮点。作为一个为经济增长作出重要贡献的新生力量,金砖国家通过此次领导人会晤,必将进一步加强合作,在促进自身发展的同时,也将推动世界经济的整体复苏。

专家认为,金砖国家领导人此次会晤也将有利于成员国协调在重大国际问题上的立场,提高金砖国家在国际舞台上的发言权,推动国际关系向更加民主的方向发展。

会晤期间,金砖国家领导人还将同非洲盟领导人举行对话会。分析人士认为,这一对话会将成为德班峰会的一大亮点。

习近平与南非总统祖马举行会谈

愿建设性参与非洲安全事务

新华社比勒陀利亚3月26日电(记者 于大波 钱彤 李斌) 国家主席习近平26日在比勒陀利亚同南非总统祖马举行会谈。两国元首从促进中非关系发展和推动发展中国家团结合作的战略高度,深入探讨发展中南关系,达成重要共识。

习近平表示,中南同为重要发展中国家,有着相似的历史、相连的命运、相依的未来,两国关系越来越具有战略意义和全球影响。中方将南非作为对外关系优先方向,愿同南方一道,将中南关系打造成中非新型战略合作伙伴关系和发展中大团结合作的典范。

习近平强调,中方将鼓励和支持中资企业和金融机构在基础设施建设、矿业、能源、汽车等南方优先发展领域开展投融资合作。双方要引导和扶持两国企业开展重大合作项目。

习近平表示,双方要加强人员交流,共同搞好2014年和2015年互办“国家年”活动。中方将在南非设立中国文化中心,推动高校合作办学,培养更多中南友好接班人。

习近平表示,中方一贯视非洲为“希望的大

陆”。中方支持南方致力于非洲国家联合自强、自主解决非洲问题的努力。南非是中非合作论坛南方共同主席国。中方愿同南方加强在非洲事务中合作,促进非洲基础设施和一体化建设,建设性参与非洲和平与安全事务,为实现非洲持久和平与发展作出贡献。

祖马表示,习近平主席首次出访就选择南非,这是南非的荣幸,充分体现了中南关系的高水平。南非从战略高度重视同中国加强团结合作,实现共同发展,推动国际秩序朝更加公正合理的方向发展。

祖马表示,南方重视中国作为南非最大贸易伙伴的地位,希望通过设立部级联合工作组,吸引更多中国企业来南投资,推进基础设施建设等领域合作项目,使双边贸易平衡增长。南方感谢中方为南非农业、教育、卫生、人才培养事业提供的帮助,这有利于减少贫困,增加就业,提升南非现代化水平。

会谈后,两国元首共同出席了双方经贸、金融投资、能矿、文化教育、基础设施建设等领域多项合作文件签字仪式。



26日,习近平和彭丽媛参加南非总统祖马举行的欢迎晚宴。

中南联合公报:

建联合工作组 监督合作项目实施

新华社比勒陀利亚3月26日电 中国和南非共和国26日发表联合公报。

双方商定,2013年下半年在北京举行中南国家双边委员会第五次全体会议。

双方积极鼓励进一步扩大并改善两国贸易,优化贸易结构,促进贸易平衡,扩大高附加值产品贸易,更多在原材料产地就近开展深加工,在绿色经济、技能转让和产业融资等领域提供相互技术支持。

南方欢迎中国企业继续扩大对南投资,特别是在有利于创造就业的领域加强对南投资,并愿为此提供支持和便利;中方将继续鼓励中国企业

赴南投资,并欢迎南方扩大对华投资。两国鼓励双方金融机构加强务实合作,为双方企业开展合作提供融资支持。

两国领导人就新成立的中南联合工作组交换了意见,一致认为应充分发挥工作组的作用,监督双方在贸易、投资、基础设施、能源、通讯、农业、人力资源开发等领域重大合作项目的实施,协调解决项目实施过程中存在的困难和问题。

确定2014年为“中国南非年”,2015年为南非“中国年”。届时,双方将举办一系列活动。中方欢迎和支持南方申办孔子学院,加强汉语培训。

出门在外,保障相伴家人!
紧急拖车、困境救援服务,自驾出行更安心!
太平洋直销车险 我的专属出行守护

孙刚 35岁 驾照8年

太平洋直销车险
10108888 电话网络1号通
www.cpic.com.cn

太平洋直销车险 守护出行 在你身边

太平洋保险
CPIC

了解更多详情
欢迎访问官网
www.cpic.com.cn

加微信好友
车险快速报价
体验有惊喜

绿灯行天下 天下绿灯行
绿灯行电缆
检测如不合格 货值双倍赔偿
宁可不要 绝不欺詐

X特步(童装)
现面向全省诚招加盟商
加盟热线: 18865901599
特步(中国)发展有限公司·童装事业部
电话: 0592-2933326 www.xtep.com